



规划建设大运河盐税盐运文化天然博物馆 “幸福水天堂”着手打造新名片

近日,泰州市大运河文化带建设工作领导小组召开全体人员会议。听取了《泰州市古盐运河文化带建设总体规划》(以下简称《总体规划》)编制情况汇报,并对《总体规划》进行了认真审议。记者从会上获悉,古盐运河泰州段全长约37公里,根据《总体规划》,未来将建设成为大运河盐税盐运文化的活化石和天然博物馆,打造“幸福水天堂”的新名片。

贾健 毛晓华

古盐运河又称泰州运盐河、通泰运盐河、老通扬运河等,最早系西汉文景年间吴王刘濞动员民力开凿,贯穿扬州、泰州、南通三地,其中泰州段全长约37公里。京杭大运河开通后,古盐运河连接上了这条“大动脉”。从唐至清1000多年

间,国家财政有30%至50%的盐税征自泰州运盐河,被誉为“天下盐赋,两淮居半”。

泰来面粉厂(古盐运河文化公园)、税务桥、南山寺、涵东街历史文化街区、天目山遗址……作为泰州名副其实的“母亲河”,古盐运河不仅繁荣了泰州经济,也丰富了泰州文化。据统计,古盐运河泰州段沿线共排查出物质文化遗产204处,非物质文化遗产159处。

近年来,泰州切实加快大运河文化带建设。泰州市委、市政府成立大运河文化带建设工作领导小组,组织开展古盐运河文化带区域文化遗产专项调查、凤城河提升、运河塘湾集镇段整治、沿河村庄环境整治、天目山石刻文化中心项目规划设计等重点工作。此外,泰州还举行古盐运河与大运河文化带建设学术研讨会,凝聚智慧,助推古盐运河文化带建设。

泰州市委书记史立军指出,大

运河文化带建设是一项功在当代、利在千秋的伟大工程。全省大运河国家文化公园建设《三年实施方案》明确了时间表、任务书。我们必须扛起古盐运河文化带建设的时代责任,坚决落实中央和省省委省政府要求,进一步保护好、传承好、利用好古盐运河。要突出“盐税文化”内涵,深入挖掘、突出重点、明确边界,确保古盐运河文化带建设更具泰州特质、更符合泰州实际。要注重与“十四五”规划相衔接,坚持项目化落实、市场化运作,推进运营与管理模式创新,实现社会效益与经济效益有机统一,高质量推进古盐运河文化带建设,打造“幸福水天堂”的新名片。

根据《总体规划》,全长约37公里的古盐运河泰州段未来将建设成为大运河盐税盐运文化的活化石和天然博物馆,传承和展示江淮文化、三水古郡、泰州精神的多彩运河。

“互联网+智慧医疗”高峰论坛在扬举行

11月14日,2020“互联网+智慧医疗”管理创新高峰论坛暨苏北人民医院建院120周年学术研讨会举行,各地知名医疗专家围绕主题分享互联网+智慧医疗的经验和做法,探讨智慧医疗的发展模式。

近年来,扬州市投入6000多万元建设智慧健康信息平台。建

设市、县两级远程诊疗系统,构建以四所三级医院为核心的四大远程会诊中心;全市二级以上医院全部加入南京都市圈预约挂号网,获得2019年度扬州市“十佳市民口碑服务”;建设了“互联网+妇幼健康、血液保障、疾病监测、卫生应急、政务服务”等子系统。 苏章 庄剑翔

泰州医药高新区建立揭榜挂帅机制

近日,第四届中国博士后江苏泰州创新创业峰会举行。会上,泰州医药高新区创新发布首批“揭榜挂帅·项目引才”企业技术需求榜单。

据介绍,前期医药高新区通过走访调研,围绕企业面临的“卡脖子”技术难题,遴选出25家企业的36个重点项目,通过广发“英雄帖”,邀请专家人才前来“揭榜”破题,总榜额近千万元。

江苏长泰药业有限公司此次为“高端制剂研发”项目开出了30万元至50万元的揭榜金额。“关键技术对于企业来讲就是‘台柱子’,越早掌握企业发展就

越快,但企业往往苦于缺乏找到高端人才技术的途径,导致技术攻坚停滞不前。现在有了政府平台的助力,显然将有效助推关键技术的突破。”长泰药业项目对接负责人褚淑萍对“揭榜挂帅”这一举措充满期待。

泰州医药高新区相关负责人表示,“揭榜挂帅”机制旨在构建“企业出题、政府立题、人才破题”的协同机制。下一步还将积极探索建立长效机制,引导企业积极发榜,定期推出榜单,鼓励人才踊跃揭榜,并全力推动揭榜人才与张榜企业由短期项目合作转向长期技术合作。 刘昊宇 毛晓华

校园招聘送岗位,最高年薪30万元

近日,由扬州市人社局和扬州职业大学共同主办的江苏省百校联动就业活动暨扬州市职业大学2020年秋季综合型校园招聘招聘会举行。180多家参会企业为毕业生提供了一万多个就业岗位,最高年薪达30万元。

据了解,经严格筛选,学校在近400家报名单位中精选了180家省内外用人单位参会,90%以

上的企业为江苏省内企业,其中扬州企业达80多家。本次招聘会参会企业共覆盖52个行业,提供岗位11186个,其中9661个岗位薪资待遇在5万-12万元区间,最高年薪达30万元。同时,招聘会还设立了校企洽谈室,倾听企业声音,力争与企业加大合作力度,更好地为用人单位培养满意的高素质技能型人才。 梁孝梅 顾潇

泰兴上榜中国未来投资潜力百佳县市

日前,由《求是》杂志社主管主办的《小康》杂志推出了反映中国县域科技创新状况的“2020中国县域科技创新百佳县市”和“2020中国未来投资潜力百佳县市”两个榜单,泰州泰兴市上榜2020中国未来投资潜力百佳县市,位居第48位。

“2020中国县域科技创新百佳县市”榜单实际涵盖全国2657

个县域行政单位进行排位,全面地呈现出中国城市与县域科技创新发展的缩影,揭示了百佳县域科技创新现状,反映了中国县域科技创新的发展态势。“2020中国未来投资潜力百佳县市”榜单则以网络大数据、县域专题调研、社会公众态度和专家评审进行加权综合测评。

徐益凡 毛晓华

吴骏圣画展泰州美术馆开展

11月16日,由泰州市委宣传部、南京师范大学美术学院、泰州市文化广电和旅游局、泰州市文学艺术界联合会主办,泰州市美术馆(书画院)、泰州市美术家协会承办的“南山云起——吴骏圣画展”在泰州美术馆开幕。

1940年出生的吴骏圣,1964年毕业于南京师范大学美术系,师承傅抱石先生,曾任县级泰州

市文联副主席、政协常委,地级泰州书画院院长、泰州市美协主席,江苏省国画院特聘画师,是皱纸皴山水画创造者。

此次现场共展出81幅作品,均是吴骏圣多年来的精品力作,包含《春眠不觉晓》《夕阳无限好》《梅雪争春图》《雁荡山居图》等,展览为期13天,11月16日开展,28日闭幕。 毛晓华



画说扬州

11月4日,扬州仪征真州镇荷叶社区党支部组织社区党员、空巢老人赴淮安周恩来故居、纪念馆开展“传承红色基因·弘扬爱国精神”主题教育活动,现场接受革命传统教育。

余祥 缪璐 庄剑翔

一个月减肥20斤,但浑身难受 到医院一检查,竟是糖尿病急性发作

今年11月14日是第14个联合国糖尿病日。糖尿病发病率每年都在上升。这种疾病是导致失明、肾衰竭、截肢、心脏病和中风的主要原因。据统计,我国糖尿病患者规模已超9700万。其中不少人根本不重视糖尿病,也不接诊规范治疗。11月16日,扬州东方医院发布了一起糖尿病案例,一位在一个月体内减轻了20斤的男子,进了医院才知道自己是糖尿病急性发作,而不是减肥成功。

爱华 庄剑翔

上周,东方医院来了一位全身乏力的中年男子。“医生,我不舒服,全身没力气,头痛口干……”听完患者叙述,医生做了相应检查。

没想到测血糖时仪器竟“爆表”。

检查发现是糖尿病急性发作,好在处理及时,不然会引起糖尿病酮症酸中毒,甚至会危及生命。

58岁的陈先生根本没想到自己会因为糖尿病病发进医院。“我以为血糖高只是小问题,从来没注意过。”近一个月来,陈先生瘦了20斤,他还以为自己减肥较为成功,丝毫没有注意是血糖的问题。其实,陈先生消瘦、口干、多饮、多尿等糖尿病症状较为明显,但他对自己的健康重视程度不够。两年前进体检时陈先生血糖高,在医生建议下吃过降糖药,但他没有重视。

东方医院内分泌科主治医师倪福艳表示,缺乏运动、营养过剩等是糖尿病的诱发因素,“糖尿病患者中,很多都是肥胖人群。”

除此外,孕期血糖高也值得警惕。专家介绍,目前平均约十名孕

妇中,就有一位患妊娠期糖尿病。“妊娠期糖尿病的患者,在产后20年内,50%到80%会发展成2型糖尿病。”倪医生提醒,年龄超过35岁、超重或肥胖、父母患有糖尿病、有多囊卵巢综合征病史等,都是妊娠期糖尿病高危因素。

专家分析,糖尿病发病主要与日常的生活习惯和饮食结构分不开,长期的不良习惯很容易引起身体患病,因此,糖尿病的预防也应该从改善生活方式入手。

倪福艳建议,多运动控制腰围、体重。腰围也是评估肥胖的一个指标,就中国人群的标准,男性腰围大于90厘米,女性大于85厘米时,就可以视为肥胖。而肥胖是糖尿病、代谢综合征的诱因之一。此外,健康饮食也很重要,日常应以优质蛋白为主,多吃高纤维食物,摄入足够的维生素和矿物质。